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| COMBINATORIA ZERO — ALCUN| PROBLEM| DELLA GARA}

[PRDB.12] NELLA PAROLA SPASSOSE , AlnEno DVE § 50NO APPICCIC ATE
TRA LORO. QUANT( Son0 ) Svol ANARGRAMM] CON LA STESSA PROPRIBTA !

SVOLGIMENTO] INDICHIAMO come "Buoni" GLI ANAGRANMI Com LA

PROPRIETR RICHIESTA E COME "CATTIVI" TVITI CLI ALTRI.
INDIChIAMY 1L Loro WVMERY , RiSPETTIVAMENTE CON Np E W,
VISTO CHe IN TVT10 GLI ANAGRANMI DI SPASSESE SOND :

gl

—_—z 9165 =16%0
G

ABBIAMO CnE:
", =160 -0,

BASTE RA Quindi TROVARE Ne, CI0E 1L NVMERD dEBLI

ANAGR AMMI D) SPASSOSE INCuvlLe S SOowo TUTITE STACCATE,
A TALE <ScOPo, SE (NDICHANMO Con “T" LA PISI2IONE OCCUPATA
DA VNR LETTERA DIVERSA PA "S”  LE PosSIBILL CONRIGURRELON/

SONO S0Lo 5:
s0sosDsO, SOS0SDOs  SOSOOShS, sOOSOSDS OSOSOSDS.

A CIKSCUNA DI ESSE CORRISPONDOND 2¢( ANAGRAMAML, CIOF TANT
QUANTI SOND | MO0) DI PERMVTARE LE ¢ LETTERG P~ “A° *0° £p "
TR& LE ¢ POSIZIONI A LoRO RSSEGNATE .
IN TUTT) QuiNbdl GLl ANKRGRAMMI CATTIV( SONY

Neg = 2:26 3= 110

E Quindi qUELLI BVONL SONO :
g = 1630-1n, = 1430~120 1560,




PRO

B. 16

CALCOLARE LA Sommr ALGEBRICA DI TvrT!I | COEErICIENTI Pl
GRRDO 5 NELLO SvILvPPo o1 (Ms¥+2ew+f . ar-% )

SVolGiMentO)

(+)

APPRICANDO
IL BinOMLo

4 1,4 9 ....,...,._‘L
e A% e L (A e (1)

INVICANDD (Y124 % -v) Con A, i A

9 9
(‘lf‘l+z+w4‘—;-¢_4z)'= ((;.ua-:w-y-)-&-;-) :(,if-;-) =

} ¢ 3’

SIUNOT! CHE | TERMINL BI GRADD S 01 TALE SVILVPPO STomo

TVUTTI & Sol1 QuELLI CHE OFRIVANO BA ( )A"'

( 2) (uf‘lft-:w- -v-)s- '-;-‘

3391!&5 QVIND! TROVARE LA Sonna ALGERRICA DEI COBEFICIENTI DI
TVTTI

3¢ s Clok bA:

| TERMINI CHE SI OTTERREBRERD SVILUPPANDD 1L POLINOKIO
NS varoamer (1)

TUTTAVIAR NON C'E DAVVERO BiSoGNO DI SVILUPPARLY .

SE INNAGINASSING DI AVERLD GIA SVILVPPATO LR SOHNA b1 ToTT!

| SO COERFIciEnTs SI OTTERREBBE (ovvirnenTe|) nETTENOD “1°

IN Ciascumnrn VARARILE €& CALCOLANDD L'ESPRESSIONE CHE S)

07Tienc. OTTERREMMO C1oE CHE LA SOMMA DE) COEFRICIENT!

COINCIDE Col VALODRE DEL poLinOMIO VALVUTATO PER

N=YZ B =T W=V 4 TALE VAORE £ CHIARAMENTE LY STasse

C HE 0TTENIiAMg 04 (5) , VALUTANDOLO PRR A=Yz tswev=1

PRIMM D1 SviLverarlo ¢ o8 :

- ¢ 4 . 9.9.2.¢€ ) 9.1 -3n
(2)(“44444 4’-?‘- RRE 3 3 ]

ProB. 13

LA PAROLA NINNANANNA IALRSEGUENTE PROPRICTA :



ConvuauE La S1 TAGLL IN 2 PEZ?II NEL PRirto PERRO (Qvﬁlw LY 9mc?ruu)

LE Lerrere N sonvo AtMeNo LA MeTA . QUANTI SONO | SUo] ANA GRANMI

CON LA STESSA PROPRIETA I

[svoLgimEmTO) SUPPOMIAMD , INPRIMA ISTANZA  CHE LE LETTERE

DIVERSE DA N SIANO INNSTINGUIRILI TRA LORO E INDICHIA K o (¢,
Ad ESEMPIO, CoN (O,

VoCLinne STABILIRE QUANTE SONO LE POSSIBIL) SEQuEMRE
Pl 6°N"E ¢"O" Che CORRISPONDOND AD ANAGR AMMI

BUONI . UN ByON 1obo PER RAGIONARCI SoPRA B Quetcw b)
IHHACINARE OGN) SEQuentA ol “N" E “"[0" cone vna
SEQUENEZA D) PAST) Sv VUNA ScaccHIERA 5¥ + DovE

AD OGNI "N" CORRISPONDE UN PASSO VERSO DTSTR A

b Ab gen "0 uN passo vERrRso L'AlTO.

AD ESEmmo, AL Paroca NONNON ONNQO COoRR\SPONDE

IL PERCIRSD;

e

)

e

S NOTI c#e, IN QuaL S1AS L [STANTE , | PASSI GIx FATTY

VERSO DESTRA NON SONO MAI MENO DEr PASSI GIA FATT! VERSO
L alro ., €10 ERVIVALE ADIRE CUE IL PERCORSO Nom SCAVALCA

LA LINER ROSSA TRATTIEGGIATA




| PERCORSI CHE CORRISPONDONO AD ANAGRAMM) BYOMI SOMO

QUINDI QuELL! CHE NE[ A TABE(LLA SECUENMTE, VARNNO DA(LA

CASELLA VEROE A QUELLA GIALLA, RIMANEMRO SOTTO LA LINE4

T
/

ROSSA;

C'E UN Moo SkmpLice dI CONTARE "A MANO" TAL peaconst.
I|HRCINIAMO Bl SCRIVERB [N DML CASELLA QUANTI Sono |
PERCORSI CHE CI ARRIVAND PARTENDO DALLA CaSEL.r VERDE

NE LIt cASELLE OEL BIRDD INFERIORE OVVIAMENTE SCRIVERS "1°:
//

/
WM+ 2+ 2 2« 1 1

PER OGNI ALTRA cCASELLA C, OGNI PERCORS) CHE C( ARRIVA
PASSA PER UNA E UNASOLA DELLE CASELLE “p1 accesso'' a C
(ctMEs LE CASELLE DALLE QuALl SI ARRWVA A C CON UN PASSO suo)
QUIND) 1L NUMERD DI PERCORSI CHE ARRIVAND IN C S| OTTIENE
SOMMANDO [NUMER) DE! PERCORS! CHE ARR\WWANO ALLE SUE CASECLE

bl ACcESSO .
UTILIZ22ANDO QUESTA REGOLA TERMINIAMO DI RIEMPIRE LA TABEL(A:



§ 1¢ 19 ¢3

///43"‘“ i

125 9 ¢ 20
/14 2 3 ¢ § ¢

W+ + 1 2+ 11

QUINDI | PERCORS] (CHE CORRISPONDOND AD ANAGRAMMI
BvONI SOMO 99 . A CIASCUNO bI ESS) PERD CORR\SPONDOND
G ANAGR AMMI PERCHE CI SOMO ¢ Mool b1 DISTRIBUIRE

3 AE vl A 4§ posTi O.

QUINDL IN TUTTD GLI ANACRAMHI BUON| SOND §-90 CIOE 360,

‘0$$ERVAZlOME

C‘E" UN nooo neno "MANVALE" PER (CONTARE QUANT,
SONO | PERCORS] CHE CORRVSPOMDONO AD ANAGRANMMKI DUONI .

IN yNA DELLE PVTVRE LE210NI ( QUELLA IN CVI PARLEREMO DEI NvHER
PI CATALAN) RICAVEREMO UNA FORMULA CHE, APPLICATA AL
NMOSTRO CASO, Ci DIRA CHE TALI PERCORS' SONO :

(to)_(eo)z 0-9-39 10-9-% _ 240-120=90
4 3 (324 3-2-1

RISVLTATO CHE E IN ACCORDO CON CIG CHE ABRIANO TROVATD

R MAND .,

PROB. 1%

IN QUANTI MODI POSSO SCEGLIERE DUE DIVISORI DISTINTI D1 56000

IN MO DO CHE UNO Del DVE DIVIDA L'ALTRO ?

SVOLCIMENTD

PER CAPIRE MEGLIO L'IDER, RISOLYVIAHO PRIMA LO STESSD

PROBLEMA (N UN NVMERD PIU PICCOLO: [N QUANTI MOD) POSSO SCEGLIERE

2 DIVISOR! DISTINT( Dt {00 IN M90D CHE UNO DEI DVE Brvida L'ALTRO?



Siccome 400=2%5" L'INSIENE DE1 SVO 0IVISORI PvO Esstre
PENSATD COME Umna TABELLA 5%3 0DOVE LA CASELLA (4,3) CORRISPONDE

AL bivisoRe 2°-5°  CON 20,1234 § 320,47

0 A 2 3 ¢
SI NOT( CHE SE o= 23-_53 ] L.—.z“. 5" SONO 2 OIVISOR[ DI (00’ DIRE

CHE O PIVIDE b SIGNIFIcA DIRE CHE <<k E jeh , CON _ALneno

UNA DELLE 2 CHESIA STRETTA  SE VOGLIAMO CHE athb .

SE QuinbI INDICHIARO Con A £ B , RUSPEITIVAMENTE LE caszue

CHE CoRmISPONDONO AD o t o, DIRE che o Divioe b
SIGNIFICA DIRE CHE’PEK PASSARE DALLA CASELLA A ALLA CASELLA B,
BIS)GMA SPOSTARS:I A DESTRA E[0 IN ALTO

QUINDI D6NiI SCELIA DI DVE DIVISORI o E b CorrisPonse 1n
RODO NATURALE AD UNA SOTIITABELLA ; SCELTA CONE LA Piu PICCOLA
SOTTOTABRLLA CONTENENTE LE CASELLE A E B CHE CORRISPONDONY
Ab o E b. AD ESEMPIO SE PReNPD & =25 E b= 2"5% orteno
Lo 50TTOTABELLA VERPE (VED! FIGURR Qul 50TT)) MENTRE SE PRENDOD
022 € b=2"5" OTTENgp LA soTIoTASELLA ROSSA .

PER CONTARE | MODI D1 SCE6LIGRE . E b BASTERA  Quino}

CONTARE QUANTE SONO LE SOTTOTABEWE  AVENDD CURA DI ESCLUBERE

QUELLE Bl UNA SOLA CASELLA, vIsTO Ccue o0-#b .



OSYERVIAND ORA CHE VUNAR SOTTOTABELLA E VNIVpCA ME NTE

DETERM/NATA DALLE "PROIE21ONI"DEL SUpl LATI:

NELL' ESEMPIO (N FIGURA VEDIANMYD QUESTD MECCANISND APPLICMIO
ALLx SOTTOTABELLA VERDE.
MAx IN QUANTI MoDL POSTD SCEGLIERE LE 2 PRDIEmoM( T
QUE LLA DPEL (AT) ORIZZONTALE P0) ESSERE SCELTA (N
(,‘,) hod! , Cige In 15 +ool PERche HO €& PUNT| TRA
CViI POSS9 SCEGLIERE | 2 ESTREN( pELLA PROIE 2IONE
PER QuELLA DEL LATO VERTICALE S T&ow, RACIOMANDD
ALLo STESSO nodo crHE LE SCELTE SonO m,cml:'~ §.
QVINDI [E bIVERSE SOTTOIADELLE SONO 15:6 , C10€ 90,
AD €55 VANND ToLTE LE 15 SOTIoTABELLE COSTITUITE ba
VNR CASsiia Sora, QUINDI NE RESTANY %.
QUESTD CONCLYDOE LA SOLYZIONE DELLA VERSIONE SEMPLIFICATHA
DEL No5TRO PROBLEMA , QUELLA CON W1 = €00
PASTiAMO ORA AL PROBLEMA IMIRIALE, QueELip Cou n = 56009
St Ha:

54000 = 5410’ 2.3 (2-5)' = 243" 5’
QUIND! | Svol Divisort Sono TvITI E SoL( | NUMERI DELLA
FORMA 2..,36, 50" Cow 2=0,4,7,3%¢ {3: 0,12, € ¥:0,1,2,3,
RAGIONANDD  COME Pﬁmnl L' INSIEME OE) DIVISoRI B 5¢000
PUy ESSERE MESSO INn CORRISPO MDENTA BIUNIVOCA CON VUMA TABRLLA

TRUDINENSIONALE T3 64x¢ B ANCHE STAVOLTA RISOL VERE (L NOITRO

PROBLEMA EQUIVALE A CONTARE LE TPT10TABELIE LOSTITVITE DA Pty



Pl yNA CAsELLA. DI nuovol PER CONTARE LE S‘arTDTABELLE,
BASTA CONTARE [N QUANTI MBI S| POSSONO SCEGL/ERE LE LorD
PRO1e210NI IN CIASCUNA BELLE 3 PDIMENSION) OTTENENDD:

(£ (1) 3]

QVINDL CI Sono INTVUTTO 1500 SOTTOTABCLLE , PALLE QquaL!
DOBBIAMO TOGLIERE LE 30 CHE S0NO COSTITVITE DA UNA SOLA

CASELLA, OTTENGNDD 1420, CHE QuiNor E LA RISPOSTA AL

NOSTRO PROBLEMA,




